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一．选择题（共20小题）
1．（2016•大庆）香港和内地的经济合作优势互补，互惠[image: image1.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




互利，大陆为香港地区提供了（　　）
A．淡水 B．信息 C．技术 D．资金
2．（2016•益阳）港澳地区与祖国内地的经济合作中，港澳具[image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




有的优势条件是（　　）
A．丰富的自然资源 B．众多的劳动力资源
C．先进的管理经验 D．广大的消费市场
3．（2015•德州）关于长江中下游平原的说法，不正确的是（　　）
[image: image3.jpg]



A．本区自然条件优越，物产丰富，素有“鱼米之乡”美称
B．城市、工业沿江分布，①是武汉，地处长江、赣江、京广铁路交汇处
C．图中阴影区域是沪宁杭工业基地，它是全 国最大的综合性工业基地
D．②是湖口，它是长江中游与下游的分界点
4．（2015•广东）我国大陆游客到台湾“自由行”，直接利于台湾（　　）的发展．
①工农业  ②旅游业  ③金融业  ④餐饮业．
A．①② B．③④ C．①③ D．②④
5．（2015•邵阳）国民党主席朱立伦于2015年5月3日从台湾来到上海，出席了第十届两岸经贸文化论坛，紧接着率中国国民党大陆访问团从上海来到北京．下列美誉最贴切台湾岛的是（　　）
A．有色金属之乡 B．水果之乡 C．能源之乡 D．鱼米之乡
6．（2015•大庆）来自宝岛台湾的客人给孙老师带来了家乡特产，这礼物最可[image: image4.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




能是（　　）
A．哈密瓜 B．奶酪 C．青稞酒 D．茶叶
7．（2015•德州）台湾省自古以来就是中国的神圣领土．结合台湾省简图，判断下列叙述不正确的是（　　）
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A．台湾岛东临太平洋，西隔台湾海峡与香港、澳门相望
B．受地形因素的影响，铁路环岛修建
C．台湾岛以山地为主[image: image6.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




，森林面积广阔，既有热带、亚热带植被，也有温带、寒温带景观
D．钓鱼岛位于台湾岛的东北方向，钓鱼岛及其附属 岛屿自古以来就是我国的神圣领土
8．（2015•株洲）台湾是中国第一大岛，也是祖国的宝岛．下列关于台湾的叙述正确的是（　　）
A．台湾省居民以高山族为主
B．台湾气候终年炎热多雨，属热带雨林气候
C．台湾岛内最高的山峰是阿里山
D．台湾交通发达，旅游业已成为其重要的经济支柱
9．（2015•永州）有关港澳台的叙述，正确的是（　　）
A．香港的经济以博彩业为主
B．澳门的经济以对外贸易为主
C．台湾岛隔台湾海峡与福建省相望
D．台湾的地形以平原为主
10．（2016•海南）有关香港、澳门的叙述，正确的是（　　）
A．澳门是世界著名的自由贸易港
B．香港博彩业发达
C．香港和澳门地狭人稠
D．香港和澳门自然资源丰富
11．（2016•咸宁）2015年暑假，小明和家人一起到拉萨旅游，下面是他对当时景观的描述，不可信的是（　　）
A．“鱼米之乡”，河湖密布 B．“远看是山，近看是川”
C．雪山连绵，耗牛成群 D．布达拉宫，金碧辉煌
12．（2016•咸宁）位于“鱼米之乡”的咸宁市，主要受惠于热带季风气候的影响，该气候的主要特征是（　　）
A．夏季高温多雨 B．夏季炎热少雨 C．冬季寒冷干燥 D．冬季温暖湿润
13．（2016•齐齐哈尔）台湾最大的贸易伙伴是（　　）
A．祖国大陆 B．美国 C．韩国 D．菲律宾
14．（2016•安溪县）我国大陆游客到台湾“自由行”，直接利于台湾的发展．（　　）
①工农业  ②旅游业  ③建筑业  ④餐饮业．
A．①② B．①③ C．②③ D．②④
15．（2016•咸宁）关于台湾省的叙述，不正确的是（　　）
A．台湾岛多山，平原主要分布在西部沿海地区
B．全省均为热带季风气候
C．西隔台湾海峡与福建省相望
D．台湾最大的贸易伙伴是日本
16．（2016•海南）祖国大陆是台湾最大的贸易伙伴．加强与祖国大陆的经济联系，有利于台湾（　　）
A．扩大市场和发展空间 B．保护和繁荣土著文化
C．向大陆输出富余劳动力 D．高能耗产业向大陆转移
17．（2016•聊城）某中学一地理教师利用假期外出旅游，并将其所见所闻发至微博，其中与台湾相符的是（　　）
A．地形以平原为主
B．河流短小湍急，水能资源丰富
C．工业发达，农业比较落后
D．人口集中分布在东部地区
18．（2016•娄底）台湾有“东方甜岛”的美誉，主要得益于该岛能大量种植（　　）
A．菠萝 B．木瓜 C．甜菜 D．甘蔗
19．（2016•泰安）读图，关于台湾的叙述正确的是（　　）
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A．高雄的年平均气温在24℃以下
B．受纬度位置的影响，等温线呈闭合状态
C．东部山区主要盛产菠萝和苹果
D．台湾工业主要分布在西部地区
20．（2016•泰安）香港每年要从祖国内地输入大量淡水，其淡水资源，紧张的主要原因是（　　）
A．降水稀少 B．蒸发强烈
C．用水量大 D．水资源污染严重
　
2016年全国各地中考地理试题分类解析汇编（第一辑）第17章 南方地区
参考答案与试题解析
　
一．选择题（共20小题）
1．（2016•大庆）香港和内地的经济合作优势互补，互惠互利，大陆为香港地区提供了（　　）
A．淡水 B．信息 C．技术 D．资金
【分析】长期以来，港澳与祖国内地一直保持着密切的经济联系，其中以香港表现得最为明显．祖国内地自然资源、劳动力资源丰富且低廉，而香港则拥有丰富的资金、技术、人才和管理经验．香港和祖国内地的经济合作，优势互补、互惠互利．
【解答】解：香港和内地的经济合作优势互补，互惠互利，大陆为香港地区提供了淡水资源、劳动力等，信息、技术和资金是香港的内地．
故选：A．
【点评】本题考查香港与内地的经济合作关系，理解解答即可．
　
2．（2016•益阳）港澳地区与祖国内地的经济合作中，港澳具有的优势条件是（　　）
A．丰富的自然资源 B．众多的劳动力资源
C．先进的管理经验 D．广大的消费市场
【分析】长期以来，港澳与祖国内地一直保持着密切的经济联系，其中以香港表现得最为明显．祖国内地自然资源、劳动力资源丰富且低廉，而香港则拥有丰富的资金、技术、人才和管理经验．香港和祖国内地的经济合作，优势互补、互惠互利．
【解答】解：港澳地区的经济发展与祖国内地联系密切．港澳地区经济发达，技术先进，管理科学；而内地有丰富的自然资源和劳动力资源，可与内地产业结构形成互补，促进彼此经济发展．所以，港澳地区与祖国内地的经济合作中，港澳地区的优势是人才技术、管理经验丰富．依据题意．
故选：C．[来源:学,科,网Z,X,X,K]
【点评】本题考查港澳地区与祖国内地的经济关系，理解解答即可．
　
3．（2015•德州）关于长江中下游平原的说法，不正确的是（　　）
[image: image8.jpg]



A．本区自然条件优越，物产丰富，素有“鱼米之乡”美称
B．城市、工业沿江分布，①是武汉，地处长江、赣江、京广铁路交汇处
C．图中阴影区域是沪宁杭工业基地，它是全 国最大的综合性工业基地
D．②是湖口，它是长江中游与下游的分界点
【分析】长江中下游平原河湖众多，水田连片，有水乡和鱼米之乡之称，图中①是武汉，②是湖口．
【解答】解：长江中下游河湖众[image: image9.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




多，水田连片，有水乡和鱼米之乡之称，该地区物产丰富，故A叙述正确；
①是武汉，地处长江、汉江与京广线的交汇处，故B叙述错误；
图中阴影区域是沪宁杭工业基地，它是全国最大的综[image: image10.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




合性工业基地，故C叙述正确；
②是江西省的湖口，它是长江中游与下游的分界点，故D叙述正确．
故选：B．
【点评】本题考查长江沿江地带的相关知识点，读图解答即可．
　
4．（2015•广东）我国大陆游客到台湾“自由行”，直接利于台湾（　　）的发展．
①工农业  ②旅游业  ③金融业  ④餐饮业．
A．①② B．③④ C．①③ D．②④
【分析】台湾省位于我国东南海域，主体是台湾岛，此外，还有周围的澎湖列岛、钓鱼岛等200多个岛屿，其中台湾岛是我国最大的岛屿；台湾西隔台湾海峡与福建省相望，临东海和南海，而且台湾岛东海岸直接面向太平洋．
【解答】解：我国大陆游客到台湾“自由行”，可直接推动台湾省旅游业的发展，同时带动餐饮业等相关产业的发展；而对台湾的工农业、金融业影响很小．依据题意，结合选项．
故选：D．
【点评】本题考查对在台湾岛实现“自由行”这一问题的认识，理解解答即可．
　[来源:学+科+网]
5．（2015•邵阳）国民党主席朱立伦于2015年5月3日从台湾来到上海，出席了第十届两岸经贸文化论坛，紧接着率中国国民党大陆访问团从上海来到北京．下列美誉最贴切台湾岛的是（　　）
A．有色金属之乡 B．水果之乡 C．能源之乡 D．鱼米之乡
【分析】台湾盛产甘蔗，有“东方甜岛”之称；台湾盛产香蕉菠萝等，有“水果之乡”之称；台湾盛产稻米，有“海上米仓”之称；台湾的森林面积广阔，有“森林之海”之称；台湾的植物种类繁多，有“天然植物园”之称；台湾盛产海盐，有“东南盐库”之称；台湾因种植兰花，有兰花之乡之称．
【解答】解：有色金属之乡是指湖南省，水果之乡是指台湾省，能源之乡是指山西省，鱼米之乡是指长江中下游平原．
故选：B．
【点评】本题考查台湾的称号，比较记忆即可．
　
6．（2015•大庆）来自宝岛台湾的客人给孙老师带来了家乡特产，这礼物最可能是（　　）
A．哈密瓜 B．奶酪 C．青稞酒 D．茶叶
【分析】台湾省台湾省的农产品主要有水稻、小麦和甘蔗，在水果中，以香蕉、菠萝和柑橘为主体．台湾位于我国东南沿海，北濒东海，东临太平洋，南临南海，西隔台湾海峡与福建省相望．大部分属于亚热带湿润气候，少部分是热带气候；台湾岛的农产品主要分布西部平原，主要有水稻、甘蔗、茶叶、热带和亚热带水果．
【解答】解：哈密瓜主要是新疆[image: image11.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




的特产，奶酪主要是内蒙古的特产，青稞酒主要是西藏的特产；因此，来自宝岛台湾的客人给孙老师带来了家乡特产，这礼物最可能是茶叶．依据题意．
故选：D．
【点评】本题主要考查台湾的物产，理解解答即可．
　
7．（2015•德州）台湾省自古以来就是中国的神圣领土．结合台湾省简图，判断下列叙述不正确的是（　　）
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A．台湾岛东临太平洋，西隔台湾海峡与香港、澳门相望
B．受地形因素的影响，铁路环岛修建
C．台湾岛以山地为主，森林面积广阔，既有热带、亚热带植被，也有温带、寒温带景观
D．钓鱼岛位于台湾岛的东北方向，钓鱼岛及其附属 岛屿自古以来就是我国的神圣领土
【分析】台湾省位于东南沿海，主体为台湾岛，此外，还有周围的澎湖列岛、钓鱼岛等200多个岛屿组成．
【解答】解：台湾岛东临太平洋，西隔台湾海峡与福建省相望；台湾地形以中部、东部以山地为主，气候垂直变化，树种繁多，铁路受地形影响，环岛分布，钓鱼岛位于台湾岛的东北方向，自古以来就是我国的神圣领土．根据题意．
故选：A．
【点评】本题考查台湾岛概况，结合地图解答即可．
　
8．（2015•株洲）台湾是中国第一大岛，也是祖国的宝岛．下列关于台湾的叙述正确的是（　　）
A．台[image: image13.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




湾省居民以高山族为主
B．台湾气候终年炎热多雨，属热带雨林气候
C．台湾岛内最高的山峰是阿里山
D．台湾交通发达，旅游业已成为其重要的经济支柱
【分析】台湾省位于中国东南沿海，北临东海，东临太平洋，南临南海，西隔台湾海峡与福建省相望．台湾省的主体是台湾岛，还包括周围的澎湖列岛、钓鱼岛、赤尾屿、兰屿、绿岛等200多个岛屿，陆地面积约3.6万千米2．
【解答】解：
台湾居民绝大部分是汉族，少数民族是高山族．故A错误．
台湾省大部分地区属于亚热带季风气候，少部分地区属于热带季风气候．故B错误．
台湾岛内最高的山峰是玉山．故C错误．
台湾交通发达，随着两岸“三通”的开展，旅游业在台湾的经济支柱作用更加突出．故D正确．
故选：D．
【点评】本题考查台湾省的概况，属于基础题，理解解答即可．
　
9．（2015•永州）有关港澳台的叙述，正确的是（　　）
A．香港的经济以博彩业为主
B．澳门的经济以对外贸易为主
C．台[image: image14.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




湾岛隔台湾海峡与福建省相望
D．台湾的地形以平原为主
【分析】香港是著名的自由港，经济以国际贸易为基础，以对外贸易为主导产业，以加工业、金融业、房地产业和旅游业为支柱；澳门的主要经济支柱有博彩业、旅游业、工业、建筑业等，其中重要支柱产业是博彩旅游业；从20世纪60年代开始，台湾利用自身的一些优势[image: image15.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




条件，重点发展出口加工工业，形成了“进口﹣加工﹣出口”型的经济，工业产品在出口贸易中的比重稳步上升．
【解答】解：博彩业是澳门的支柱产业．香港的经济以对外贸易为主，故AB不符合题意．
台湾与福建省隔海相望，自古以来就是我国神圣不可分割的领土．故C符合题意；
台湾岛是我国第一大岛，地形以山地为主．故D不符合题意．
故选：C．
【点评】本题考查香港、澳门、台湾的经济发展状况，理解识记．
　
10．（2016•海南）有关香港、澳门的叙述，正确的是（　　）
A．澳门是世界著名的自由贸易港
B．香港博彩业发达
C．香港和澳门地狭人稠
D．香港和澳门自然资源丰富
【分析】香港位于珠江口东侧，北与深圳相连，香港由香港岛、九龙半岛和新界三部分，以及262个大小岛屿组成．香港岛和九龙半岛之间的水域，维多利亚港是世界上最优良的天然海港之一；香港是世界著名的自由贸易港和金融中心之一．
【解答】解：香港是世界著名的自由贸易港，故A错误；
澳门的博彩业发达，故B错误；[来源:学科网ZXXK]
香港和澳门都是地狭人稠地区，故C正确；
香港和澳门自然资源比缺乏，故D错误．
故选：C．
【点评】本题考查香港与澳门的相关知识点，比较记忆即可．
　
11．（2016•咸宁）2015年暑假，小明和家人一起到拉萨旅游，下面是他对当时景观的描述，不可信的是（　　）
A．“鱼米之乡”，河湖密布 B．“远看是山，近看是川”
C．雪山连绵，耗牛成群 D．布达拉宫，金碧辉煌
【分析】南方地区位于秦岭、淮河以南，青藏高原以东，主要属于亚热带季风气候[image: image16.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




和热带季风气候．
【解答】解：南方地区的长江中下游平原河湖密布，水田连片，有鱼米之乡之称，故A不可信；
远看是山，近看是川、雪山连绵，耗牛成群和布达拉宫，金碧辉煌是青藏高原的特征，故BCD可信；
故选：A．
【点评】本题考查我国不同地区的景观特征，牢记即可．
　
12．（2016•咸宁）位于“鱼米之乡”的咸宁市，主要受惠于热带季风气候的影响，该气候的主要特征是（　　）
A．夏季高温多雨 B．夏季炎热少雨 C．冬季寒冷干燥 D．冬季温暖湿润
【分析】咸宁位于湖北省，该城市属于亚热带季风气候，其气候特点是夏季高温多雨，冬季温和少雨．
【解答】解：咸宁属于亚热带季风气候，其气候特点是夏季高温多雨，冬季温和少雨．
故选：A．
【点评】本题考查我国不同城市的气候类型及特点，牢记即[image: image17.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




可．
　
13．（2016•齐齐哈尔）台湾最大的贸易伙伴是（　　）
A．祖国大陆 B．美国 C．韩国 D．菲律宾
【分析】工业是台湾省经济的重要支柱．台湾省基本上建立了以加工制造业为主体、以电子信息产业为支柱、部门比较齐全的工业体系，主要工业门类有电子、家电、食品、服装、机械等．
【解答】解：台湾经济特点是进口﹣加工﹣出口型经济，每年有大量工业制成品需要出口，对国际市场依赖程度很高．目前，台湾最大的贸易伙伴是中国大陆．
故选：A．
【点评】本题主要考查台湾的经济发展状况，要理解记忆．
　
14．（2016•安溪县）我国大陆游客到台湾“自由行”，直接利于台湾的发展．（　　）
①工农业  ②旅游业  ③建筑业  ④餐饮业．
A．①② B．①③ C．②③ D．②④
【分析】台湾省位于我国东南海域，主体是台湾岛，此外，还有周围的澎湖列岛、钓鱼岛等200多个岛屿，其中台湾岛是我国最大的岛屿；台湾西隔台湾海峡与福建省相望，临东海和南海，而且台湾岛东海岸直接面向太平洋．
【解答】解：我国大陆游客到台湾“自由行”，可直接推动台湾省旅游业的发展，同时带动餐饮业等相关产业的发展；而对台湾的工农业、建筑业影响很小．依据题意，结合选项．
故选：D．
【点评】本题考查对在台湾岛实现“自由行”这一问题的认识，理解解答即可．
　
15．（2016•咸宁）关于台湾省的叙述，不正确的是（　　）
A．台湾岛多山，平原主要分布在西部沿海地区
B．全省均为热带季风气候
C．西隔台湾海峡与福建省相望
D．台湾最大的贸易伙伴是日本
【分析】台湾省位于我国东南海域，主体是台湾岛，此外，还有周围的澎湖列岛、钓鱼岛等200多个岛屿，其中台湾岛是我国最大的岛屿；台湾西隔台湾海峡与福建省相望，临东海和南海，而且台湾岛东海岸直接面向太平洋；台湾岛多山，高山和丘陵面积占全部面积的三分之二以上，台湾省西部地区以平原为主．
【解答】解：台湾岛多山，高山和丘陵面积占全部面积的三分之二以上，台湾省西部地区以平原为主；故A正确．
北回归线穿过台湾中南部，台湾为亚热带、热带季风气候，故B错误．
台湾西隔台湾海峡与福建省相望，故C正确．
台湾经济特点是进口﹣加工﹣出口型经济，最大的贸易伙伴是祖国大陆；故D错误．依据题意．[来源:Z。xx。k.Com]
故选：BD．
【点评】本题考查台湾的概况，理解解答即可．
　
16．（2016•海南）祖国大陆是台湾最大的贸易伙伴．加强与祖国大陆的经济联系，有利于台湾（　　）
A．扩大市场和发展空间 B．保护和繁荣土[image: image18.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




著文化
C．向大陆输出富余劳动力 D．高能耗产业向大陆转移
【分析】从20世纪60年代开始，台湾利用自身的一些优势条件，重点发展出口加工工业，形成了“进口﹣加工﹣出口”型的经济，工业产品在出口贸易中的比重稳步上升．工业的发展带动了台湾经济的快速发展．
【解答】解：台湾利用自身的一些优势条件，重点发展出口加工工业，形成了“进口﹣加工﹣出口”型的经济，加强与祖国大陆的经济联系，有利于台湾扩大市场和发展空间．
故选：A．
【点评】本题考查台湾的位置、经济及发展特点，理解解答即可．
　
17．（2016•聊城）某中学一地理教师利用假期外出旅游，并将其所见所闻发至微博，其中与台湾相符的是（　　）
A．地形以平原为主
B．河流短小湍急，水能资源丰富
C．工业发达，农业比较落后
D．人口集中分布在东部地区
【分析】台湾省位于我国东南海域，主体是台湾岛，此外，还有周围的澎湖列岛、钓鱼岛等200多个岛屿，其中台湾岛是我国最大的岛屿；台湾西隔台湾海峡与福建省相望，临东海和南海，而且台湾岛东海岸直接面向太平洋；台湾岛多山，高山和丘陵面积占全部面积的三分之二以上，台湾省西部地区以平原为主．
【解答】解：台湾岛多山，高山和丘陵面积占全部面积的三分之二以上，因此地形以山地为主，故A错误；
台湾河流虽短小，但水流湍急，水能资源丰富，故B正确；
台湾工业发达，从60年代开始，重点发展了出口加工工业，形成了“进口﹣加工﹣出口”型经济；台湾气候湿热，台湾盛产稻米、甘蔗等，农业较发达；故C错误；
台湾省西部地区以平原为主，人口集中分布在西部地区，故D错误；依据题意．
故选：B．
【点评】本题考查台湾的概况，理解解答即可．
　
18．（2016•娄底）台湾有“东方甜岛”的美誉，主要得益于该岛能大量种植（　　）
A．菠萝 B．木瓜 C．甜菜 D．甘蔗
【分析】台湾省位于我国东南海域，主体是台湾岛，此外，还有周围的澎湖列岛、钓鱼岛等200多个岛屿，其中台湾岛是我国最大的岛屿；台湾西隔台湾海峡与福建省相望，临东海和南海，而且台湾岛东海岸直接面向太平洋；台湾岛多山，高山和丘陵面积占全部面积的三分之二以上，台湾省西部地区以平原为主．
【解答】解：台湾盛产甘蔗，有“东方甜岛”之称；台湾盛产香蕉菠萝等，有“水果之乡”之称；台湾盛产稻米，有“海上米仓”之称；台湾的森林面积广阔，有“森林之海”之称；台湾的植物种类繁多，有“天然植物园”之称；台湾盛产海盐，有“东南盐库”之称．依据题意．
故选：D．
【点评】本题考查台湾的美称，理解解答即可．
　
19．（2016•泰安）读图，关于台湾的叙述正确的是（　　）
[image: image19.jpg]



A．高雄的年平均气温在24℃以下
B．受纬度位置的影响，等温线呈闭合状态[image: image20.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





C．东部山区主要盛产菠萝和苹果
D．台湾工业主要分布在西部地区
【分析】北回归线穿过台湾岛的中南部，大部分地区属于亚热带季风气候，台湾地形山地为主，平原主要分布在台湾岛的西部．
【解答】解：读图可得，高雄的年平均气温在24℃以上，故A错误；
受地形的影响，等温线呈闭合状态，故B错误；
台湾主要的水果有柑橘、香蕉、菠萝等，苹果属于温带水果，台湾不盛产苹果，故C错误；[来源:Zxxk.Com]
台湾工业主要分布在西部地区，该地区以平原为主，地形平坦，故D正确．
故选：D．
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【点评】本题考查台湾的地形、水果、工业分布等，读图解答即可．
　
20．（2016•泰安）香港每年要从祖国内地输入大量淡水，其淡水资源，紧张的主要原因是（　　）
A．降水稀少 B．蒸发强烈
C．用水量大 D．水资源污染严重
【分析】长期以来，港澳与祖国内地一直保持着密切的经济联系，其中以香港表现得最为明显．祖国内地自然资源、劳动力资源丰富且低廉，而香港则拥有丰富的资金、技术、人才和管理经验．香港和祖国内地的经济合作，优势互补、互惠互利．
【解答】解：香港每年要从祖国内地输入大量淡水，其淡水资源，紧张的主要原因是用水量大，该地区工业发达，人口稠密．
故选：C．
【点评】本题考查香港缺水的原因，理解解答即可．
　

